Задание 9 № 132776. Сумма двух углов равнобедренной трапеции равна 140°. Найдите больший угол трапеции. Ответ дайте в градусах.
Решение.
Так как сумма односторонних углов трапеции равна 180°, в условии говорится о сумме углов при основании. Поскольку трапеция является равнобедренной, углы при основании равны. Значит, каждый из них равен 70°. Сумма односторонних углов трапеции равна 180°, поэтому больший угол равен 180° − 70° = 110°.
 
Ответ: 110.
Ответ: 110
132776
110
2. Задание 9 № 340864. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=6803]В треугольнике ABC угол A равен 90°, AC = 6, sin B = 0,3. Найдите BC.
Решение.
Синус угла равен отношению противолежащего катета AС к гипотенузе ВC. Поэтому:
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/6f/6fc64c18c0e99a3e7aa6232bf8a70211p.png]
 
Ответ: 20.
Ответ: 20
340864
20
Источник: СтатГрад: Тренировочная работа по математике 26.11.2014 вариант МА90202.
3. Задание 10 № 311342. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=2255]Найдите  ∠KOM, если градусные меры дуг  KO  и  OM  равны 112° и 170° соответственно.
Решение.
Дуга KM, не содержащая точку O, равна 360° − 170° − 112° = 78°, поэтому ∠KOM = 39°.
 
Ответ: 39. 
Ответ: 39
311342
39
Источник: 9 класс. Математика. Краевая диагностическая работа. Краснодар (вар. 3)
4. Задание 10 № 311510. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=3410]В угол величиной 70° вписана окружность, которая касается его сторон в точках A и B. На одной из дуг этой окружности выбрали точку C так, как показано на рисунке. Найдите величину угла ACB.
Решение.
Угол ACB — вписанный, он равен половине дуги AB. Угол АОВ — центральный, опирающийся на ту же дугу. Проведём радиусы ОА и ОВ в точки касания. Сумма углов четырёхугольника ABCD равна 360°. Поэтому 
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/44/444b0d31cc2eaaf5a360f2bbaa5a0074p.png]
 
 
Ответ: 55.
Ответ: 55
311510
55
Источник: ГИА-2012. Математика. Диагностическая работа №2 (5 вар)
5. Задание 11 № 169897. В равнобедренном треугольнике боковая сторона равна 10, основание — [image: http://sdamgia.ru/formula/69/69d94c713b73337257f16bf19de5c2bap.png], а угол, лежащий напротив основания, равен 150°. Найдите площадь треугольника.
Решение.
Площадь треугольника равна половине произведения сторон на синус угла между ними:
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/45/450fe33cf12f9a8f5eac72194691232ap.png]
 
Ответ: 25.
 
Примечание:
Площадь треугольника можно было найти по формуле Герона.
Ответ: 25
169897
25
6. Задание 11 № 339859. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=6344]Высота BH параллелограмма ABCD делит его сторону AD на отрезки AH = 1 и HD = 28. Диагональ параллелограмма BD равна 53. Найдите площадь параллелограмма.
Решение.
Из прямоугольного треугольника [image: http://sdamgia.ru/formula/c7/c755a2fcb660094f0d712c90fcd40753p.png]по теореме Пифагора найдём [image: http://sdamgia.ru/formula/88/88fea4aea349fde569e10e444d05b6b6p.png]
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/5f/5f84d5f0c7c4083e6d8f1ec5f9309379p.png]
 
Площадь параллелограмма равна произведению основания на высоту:
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/7b/7ba8fe4b8ca53e289be9cf0d392119e0p.png]
 
Ответ: 1305.
Ответ: 1305
339859
1305
7. Задание 12 № 311958. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=3567]
На рисунке изображён прямоугольный треугольник. Найдите длину медианы треугольника, проведённую из вершины прямого угла.
Решение.
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=3583]
Введем обозначения как показано на рисунке и проведём медиану треугольника AH. В прямоугольном треугольнике ABC длины катетов равны 3 и 4, поэтому гипотенуза равна [image: http://sdamgia.ru/formula/6f/6f3fe90bcf02883411f575602151b852p.png]В прямоугольном треугольнике медиана равна половине гипотенузы, т. е. 5 : 2 = 2,5.
 
Ответ: 2,5.
Ответ: 2,5
311958
2,5
Источник: МИОО: Тренировочная работа по математике 19.11.2013 вариант МА90202.
8. Задание 12 № 311850. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=3530]На клетчатой бумаге с размером клетки 1см x 1см отмечены точки А, В и С. Найдите расстояние от точки А до середины отрезка ВС. Ответ выразите в сантиметрах.
Решение.
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=6714]Расстояние от точки А до середины отрезка ВС равно пяти сторонам клетки, или 5 см.
 
Ответ: 5.
Ответ: 5
311850
5
Источник: МИОО: Диагностическая работа по математике 01.10.2013 вариант МА90106.
9. Задание 13 № 316323. Укажите номера верных утверждений.
 
1) Любые три прямые имеют не более одной общей точки.
2) Если угол равен 120°, то смежный с ним равен 120°.
3) Если расстояние от точки до прямой больше 3, то и длина любой наклонной, проведённой из данной точки к прямой, больше 3.
 
Если утверждений несколько, запишите их через точку с запятой в порядке возрастания.
Решение.
Проверим каждое из утверждений.
1) «Любые три прямые имеют не более одной общей точки» — верно. Если прямые имеют две и более общих точек, то они совпадают. (См. комментарии к задаче.)
2) «Если угол равен 120°, то смежный с ним равен 120°» — неверно. Сумма смежных углов равна 180°.
3) «Если расстояние от точки до прямой больше 3, то и длина любой наклонной, проведённой из данной точки к прямой, больше 3» — верно. Т. к. расстояние — длина кратчайшего отрезка до прямой, а все наклонные — длиннее.
 
Ответ: 3.
Ответ: 13
316323
13
Источник: МИОО: Диагностическая работа по математике 01.10.2013 вариант МА90103.
10. Задание 13 № 316349. Укажите номера неверных утверждений.
 
1) При пересечении двух параллельных прямых третьей прямой сумма накрест лежащих углов равна 180°.
2) Диагонали ромба перпендикулярны.
3) Центром окружности, описанной около треугольника, является точка пересечения его биссектрис.
 
Если утверждений несколько, запишите их через точку с запятой в порядке возрастания.

2.1. Стороны AC, AB, BC треугольника ABC равны [image: http://sdamgia.ru/formula/c7/c7186a87d8a23c7fa766cd64246fdf4fp.png][image: http://sdamgia.ru/formula/65/65c81bf9533f2a58ce6d5ac7e95e2b8ap.png]и 2 соответственно. Точка K расположена вне треугольника ABC, причём отрезок KC пересекает сторону AB в точке, отличной от B. Известно, что треугольник с вершинами K, A и C подобен исходному. Найдите косинус угла AKC, если ∠KAC>90° .
Решение.
Рассмотрим подобные треугольники [image: http://sdamgia.ru/formula/90/902fbdd2b1df0c4f70b4a5d23525e932p.png]и [image: http://sdamgia.ru/formula/b2/b2e71c6b7263b3102e5dde199165113fp.png]и установим соответствие между их углами. Против большей стороны всегда лежит больший угол, в треугольнике [image: http://sdamgia.ru/formula/90/902fbdd2b1df0c4f70b4a5d23525e932p.png]это угол [image: http://sdamgia.ru/formula/14/14b1ad51ec1c47b47bee445bd306a51bp.png]в треугольнике [image: http://sdamgia.ru/formula/5d/5d01a373a4a99165c1dc21ccd0489984p.png], в свою очередь, есть тупой угол [image: http://sdamgia.ru/formula/5d/5d01a373a4a99165c1dc21ccd0489984p.png]и он является наибольшим, значит [image: http://sdamgia.ru/formula/8a/8a2f0183877cafc7ad8594a1f435759cp.png]Угол [image: http://sdamgia.ru/formula/0f/0fc437bc317835cad5faafc12a83fad5p.png]заведомо не может быть равен углу [image: http://sdamgia.ru/formula/a5/a5e54b8941f17920606427cb0d02c273p.png]так как он составляет только его часть. Следовательно угол [image: http://sdamgia.ru/formula/79/79661ff25e39af70fc48d7785f587e85p.png]равен углу [image: http://sdamgia.ru/formula/50/500ff7e7d7ffe53136d60e2aeff6f6b5p.png]
Найдём косинус угла [image: http://sdamgia.ru/formula/b2/b2e71c6b7263b3102e5dde199165113fp.png]используя теорему косинусов:
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/cd/cd56bd8c365dace9110c2405716c6fb6p.png]
 
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=4882]
 
Ответ: [image: http://sdamgia.ru/formula/54/54ffac98293ddabe0a63dc43cc05e63cp.png]
Источник: Банк заданий ФИПИ
2.2. В равнобедренной трапеции диагонали перпендикулярны. Высота трапеции равна 16. Найдите её среднюю линию.
Решение.
Пусть в равнобедренной трапеции ABCD с основаниями AD и BC диагоналиAC и BD перпендикулярны и пересекаются в точке O.
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=3574]
Тогда в равнобедренных прямоугольных треугольниках AOD и BOC медианы равны половине основания. Значит, в этих треугольниках высота равна средней линии, и в трапеции ABCD высота равна средней линии.
 
Ответ: 16.
Источник: МИОО: Диагностическая работа по математике 01.10.2013 вариант МА90101.
2.3. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=4599]Прямая AD, перпендикулярная медиане ВМ треугольника АВС, делит угол ВАС пополам. Найдите сторону АВ, если сторона АС равна 4.
Решение.
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=4510]Рассмотрим треугольники [image: http://sdamgia.ru/formula/6f/6fb4f22992a0d164b77267fde5477248p.png]и [image: http://sdamgia.ru/formula/75/75b85826a15607f238debae369a5571cp.png], они прямоугольные, катет [image: http://sdamgia.ru/formula/e1/e182ebbc166d73366e7986813a7fc5f1p.png]— общий, [image: http://sdamgia.ru/formula/87/87a47565be4714701a8bc2354cbaea36p.png]равно [image: http://sdamgia.ru/formula/06/06dadd8aaef433e28069e3e8c536c4c6p.png]следовательно, эти треугольники равны по двум катетам, значит, [image: http://sdamgia.ru/formula/5c/5ca60888ae04fe4f802031aede8863ccp.png]Вспомним, что [image: http://sdamgia.ru/formula/50/5089fa881630360a9b3361469c1a0c5dp.png]— медиана:
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/cc/cc2a55b39c6ed36a12fa1d7ad3ff04bcp.png]
 
Ответ: 2.
Источник: Банк заданий ФИПИ
2.4 Биссектрисы углов B и C трапеции ABCD пересекаются в точке O, лежащей на стороне AD. Докажите, что точка O равноудалена от прямых AB, BC и CD.

2.Решение.
В задаче возможны два случая.
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=6327]Первый случай, AD — одно из оснований. Проведём построения и введём обозначения как указано на рисунке. Рассмотрим треугольники OBH и BOK Рассмотрим треугольники OBH и OBK, они прямоугольные, углы HBO и KBO равны, OB — общая, следовательно, треугольники равны. Откуда OH = OK. Аналогично из треугольников KOC и COL получаем, что OK = OL. Таким образом, OH = OK = OL.
 
 
 
 
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=6329]Второй случай, AD — одна из боковых сторон. Несмотря на другую геометрическую конфигурацию, доказательство полностью повторяет доказательство для первого случая.
5. В остроугольном треугольнике ABC точки A, C, точка пересечения высот H и центр вписанной окружности I лежат на одной окружности. Докажите, что угол ABC равен 60° .
Решение.
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=4019]В треугольнике ABC имеем [image: http://sdamgia.ru/formula/af/af89d6e160c5af937f25c74aad8fa3b9p.png], а [image: http://sdamgia.ru/formula/d5/d548b5ae0cf187095a5e66f1d52cf579p.png]
Таким образом, [image: http://sdamgia.ru/formula/88/887a1ea1a190d499f141870bceb179a1p.png], значит [image: http://sdamgia.ru/formula/60/60b5ef2ab954903623080f565d6ee712p.png]
Источник: МИОО: Диагностическая работа по математике 01.10.2013 вариант МА90107.
2.6. Задание 25 № 314982. В параллелограмме ABCD диагонали AC и BD пересекаются в точке M. Докажите, что площадь параллелограмма ABCD в четыре раза больше площади треугольника AMB.
Решение.
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=4870]Проведём высоту [image: http://sdamgia.ru/formula/fa/faccf5fbece5d95182fae0726ddadd4bp.png]так, чтобы она проходила через точку [image: http://sdamgia.ru/formula/0a/0ae1285ce5610001567ddb53236e50fep.png]Углы [image: http://sdamgia.ru/formula/c0/c043056a0a32cb5e104aeb2cf4ff7ba8p.png]и [image: http://sdamgia.ru/formula/11/1117e67972ec4a4b8a5b9e8a4e45e4a0p.png]равны друг другу как вертикальные. Вспомним также, что диагонали делятся точкой пересечения пополам, следовательно, [image: http://sdamgia.ru/formula/28/28e084b22720f1a3cd78dfde50f57a7cp.png]Рассмотрим треугольники [image: http://sdamgia.ru/formula/c0/c043056a0a32cb5e104aeb2cf4ff7ba8p.png]и [image: http://sdamgia.ru/formula/11/1117e67972ec4a4b8a5b9e8a4e45e4a0p.png], они прямоугольные, имеют равные углы и равные гипотенузы, следовательно эти треугольники равны, а значит равны отрезки [image: http://sdamgia.ru/formula/df/dfd5b430bc4db2c2836d0227ad9ac0c4p.png]и [image: http://sdamgia.ru/formula/94/943afaf25ac17fe7bc39fdaae916e3a4p.png]. Таким образом, [image: http://sdamgia.ru/formula/1e/1e5f1f83dcc47ae03cc6aa2e8c73909cp.png]
Площадь параллелограмм равна [image: http://sdamgia.ru/formula/30/302e04c355619c26b77a2b0e9e786a45p.png]а площадь треугольника [image: http://sdamgia.ru/formula/94/943b8c88096a0fe4baed887a03155619p.png]
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/97/97907835a5af7aa4df7448827563b282p.png]
 
Источник: Банк заданий ФИПИ
[bookmark: _GoBack]2.7*. Задание 26 № 339398. Боковые стороны AB и CD трапеции ABCD равны соответственно 20 и 25, а основание BC равно 5. Биссектриса угла ADC проходит через середину стороны AB. Найдите площадь трапеции.
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